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1.  Определите, атомы каких двух из указанных в ряду элементов имеют на внешнем энергетическом уровне пять электронов.
1) [image: image1.png]Bi




2) [image: image2.png]Ne




3) [image: image3.png]



4) [image: image4.png]Te




5) [image: image5.png]



2.  Из указанных в ряду химических элементов выберите три элемента, которые в Периодической системе химических элементов Д. И. Менделеева находятся в одном периоде.
Расположите выбранные элементы в порядке возрастания их металлических свойств.

1) [image: image6.png]Br




2) [image: image7.png]Na




3) [image: image8.png]Rb




4) [image: image9.png]



5) [image: image10.png]Te




3.  Выберите два элемента, которые в соединениях могут иметь степень окисления –1.
1) [image: image11.png]Li




2) [image: image12.png]



3) [image: image13.png]Be




4) [image: image14.png]Cl




5) [image: image15.png]



4.  Из предложенного перечня выберите два вещества, молекулы которых неполярны.
1) [image: image16.png]NH




2) [image: image17.png]CH

4




3) [image: image18.png]HCI




4) [image: image19.png]H->O




5) [image: image20.png]CO

2




 5.  Установите соответствие между формулой вещества и классом неорганических соединений, к которому оно принадлежит.

	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
	 
	КЛАСС СОЕДИНЕНИЙ

	А) [image: image21.png]510




Б) [image: image22.png]SnO




В) [image: image23.png]NO

2




	 
	1) амфотерный оксид

2) кислотный оксид

3) гидроксид

4) несолеобразующий оксид


 6.  Из предложенного перечня веществ выберите два вещества, с каждым из которых взаимодействует цинк.

1) азотная кислота (р-р)

2) гидроксид железа (II)

3) сульфат магния (р-р)

4) гидроксид натрия (р-р)

5) хлорид алюминия (р-р)

7.  В двух пробирках находился раствор хлорида алюминия. В первую пробирку добавили раствор вещества Х, а во вторую – раствор вещества Y. В первой пробирке образовался осадок и выделился газ, во второй – образовался только осадок, а газ не выделялся. Из предложенного перечня выберите вещества X и Y, которые могут вступать в описанные реакции.
1) [image: image24.png]NH




2) [image: image25.png]H>S0O4




3) [image: image26.png]SO

2




4) [image: image27.png]NaQS




5) [image: image28.png]BI"Q




8.  Установите соответствие между формулой вещества и реагентами, с каждым из которых это вещество может взаимодействовать: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
	 
	РЕАГЕНТЫ

	A) [image: image29.png]



Б) [image: image30.png]CO

2




В) [image: image31.png]KOH




Г) [image: image32.png]CuSOy




	 
	1) [image: image33.png]H5S04,NaCl, NO




2) [image: image34.png]Mg, C, BaO




3) [image: image35.png]Fe, BaCly,,NaOH




4) [image: image36.png]SOs, FeCls,Si




5) [image: image37.png]NaOH, 02 ,HNOg






 9.  Установите со​от​вет​ствие между фор​му​лой ве​ще​ства и реагентами, с каж​дым из ко​то​рых оно может взаимодействовать: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	ФОРМУЛА ВЕ​ЩЕ​СТВА
	 
	РЕАГЕНТЫ

	А) [image: image38.png]Ba(O




Б) [image: image39.png]HINO-




В) [image: image40.png]CuO




Г) [image: image41.png]Fe




	 
	1) [image: image42.png]COs, KOH, Al;,Os3




2) [image: image43.png]HQSO47 NH37 H2




3) [image: image44.png]CuClg, 02, HN03




4) [image: image45.png]HC], SOQ, NaQSO4




5) [image: image46.png]NaQCO3,, CIQ, NaOH






10.  Задана следующая схема превращений веществ:

[image: image47.png]Cu L CuCly L Cul



 

Определите, какие из указанных веществ являются веществами X и Y.

1) [image: image48.png]



2) [image: image49.png]



3) [image: image50.png]Cls




4) [image: image51.png]HCI




5) [image: image52.png]Kl




 11.  Установите со​от​вет​ствие между на​зва​ни​ем со​еди​не​ния и общей фор​му​лой гомологического ряда, к которому оно принадлежит: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	НАЗВАНИЕ СО​ЕДИ​НЕ​НИЯ
	 
	ОБЩАЯ ФОРМУЛА

	А) дивинил

Б) метилпропан

В) циклобутан
	 
	1) [image: image53.png]CnH2n+2




2) [image: image54.png]



3) [image: image55.png]CnHQn—Q




4)[image: image56.png]CnHQn—éL






12.  Из предложенного перечня веществ выберите два вещества, которые являются изомерами циклопентана.
1) 2-метилбутан

2) 1,2-диметилциклопропан

3) пентен-2

4) гексен-2

5) циклопентен

 13.  Из предложенного перечня выберите две реакции, в которые не вступает пропан, в отличие от циклопропана.

1) гидрирование

2) гидрогалогенирование

3) дегидрирование

4) полимеризация

5) этерификация

14.  Из предложенного перечня выберите два вещества, с которыми реагируют и уксусная кислота, и этилацетат.
1) [image: image57.png]Na




2) [image: image58.png]KOH




3) [image: image59.png]



4) [image: image60.png]NaHCO;;




5) [image: image61.png]KMnQO4



 (разб. р-р.)

15.  Из предложенного перечня выберите два вещества, с которыми не ре​а​ги​ру​ет крах​мал, в от​ли​чие от глюкозы.
1) [image: image62.png]H->O




2) [image: image63.png]



3) [image: image64.png]


 (аммиачный р-р.)

4) [image: image65.png]CH3;COOH




5) [image: image66.png]HNOj3



 (разбавленный р-р.)

 16.  Установите соответствие между названием углеводорода и продуктом, который преимущественно образуется при его взаимодействии с азотной кислотой.

	НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
	 
	ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ

	A) метан

Б) 2-метилпропан

В) толуол

Г) трет-бутилбензол
	 
	1) [image: image67.png]1,06,

NO




 

              2) [image: image68.png]1,06 CHL
3

O2




 

                           3) [image: image69.png]



 4) [image: image70.png]CH;

HC—FCH:;
3

NOs




 

                           5) [image: image71.png]NO




 

6) [image: image72.png]CH3NOo






 17.  Установите со​от​вет​ствие между ре​а​ги​ру​ю​щи​ми ве​ще​ства​ми и ор​га​ни​че​ским веществом, ко​то​рое яв​ля​ет​ся про​дук​том реакции: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберитесоответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	РЕАГИРУЮШИЕ ВЕ​ЩЕ​СТВА
	 
	ПРОДУКТ РЕАКЦИИ

	A) [image: image73.png]CH,CH,OH 240t




Б) [image: image74.png]H (o]
CH,CH,OH 22961,




В) [image: image75.png]K
CH;CH;OH ———




Г) [image: image76.png]tO
CH5CH,Cl KOH (cnupr), >




	 
	1) [image: image77.png]CH3CH5OK




2) [image: image78.png]CH3;COOK




3) [image: image79.png]CH3;COOH




4) [image: image80.png]CH3;CHO

3




5) [image: image81.png](CchOO)QCu




6) [image: image82.png]CH,; =CH>






 18.  Задана следующая схема превращений веществ:

 

[image: image83.png]X Y
CQH5NH2 _ CQH5OH R CQH5OCQH5



 

Определите, какие из указанных веществ являются веществами X и Y.

 

1) [image: image84.png]HCI




2) [image: image85.png]H->O




3) [image: image86.png]KMnO,(H™)




4) [image: image87.png]HINO-




5) [image: image88.png]H5SO4 (komHi.)




 19.  Из предложенного перечня выберите два вещества, с которыми бензол вступает в реакцию за​ме​ще​ния.

1) [image: image89.png]



2) [image: image90.png]Cls Ha cBery




3) [image: image91.png]CH3Cl




4) [image: image92.png]KMnQO4




5) [image: image93.png]HNOj3




20.  Из предложенного перечня внешних воздействий выберите два воздействия, которые приводят к уве​ли​че​нию скорости реакции
[image: image94.png]3Hy + Ny = 2NH3 + Q.




1) охлаждение системы

2) снижение давления

3) удаление аммиака

4) нагревание системы

5) добавление водорода

 21.  Установите со​от​вет​ствие между фор​му​лой вещества и окислительно-восстановительными свой​ства​ми атома азота в нём: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
	 
	СВОЙСТВА АТОМА АЗОТА

	А) [image: image95.png]NH4Cl




Б) [image: image96.png]HNOj3




В) [image: image97.png]NH4NOs3




Г) [image: image98.png]



	 
	1) только окислитель

2) только восстановитель

3) и окислитель, и восстановитель

4) ни окислитель, ни восстановитель


 22.  Установите соответствие между формулой соли и продуктом, образовавшимся в растворе после электролиза водного раствора этой соли с инертными электродами: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	ФОРМУЛА СОЛИ
	 
	ПРОДУКТЫ ЭЛЕКТРОЛИЗА В РАСТВОРЕ

	A) [image: image99.png]CuSOy




Б) [image: image100.png]NaCl




В) [image: image101.png]CUBI"Q




Г) [image: image102.png]HgSO4




	 
	1) [image: image103.png]Cu(O




2) [image: image104.png]H>S0O4




3) [image: image105.png]BI"Q




4) [image: image106.png]HCI




5) [image: image107.png]NaOH






23.  Установите соответствие между формулой соли и отношением этой соли к гидролизу.

	ФОРМУЛА СОЛИ
	 
	ОТНОШЕНИЕ К ГИДРОЛИЗУ

	А) [image: image108.png]NH4ClOy




Б) [image: image109.png](CHg COO)QC&




В) [image: image110.png]



Г) [image: image111.png]N8,3PO4




	 
	1) гидролизуется по катиону

2) гидролизуется по аниону

3) не гидролизуется

4) гидролизуется как по катиону, так и по аниону


24.  Установите соответствие между уравнением химической реакции и направлением смещения химического равновесия при добавлении в систему паров воды: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	УРАВНЕНИЕ РЕ​АК​ЦИИ
	 
	НАПРАВЛЕНИЕ СМЕЩЕНИЯ

РАВНОВЕСИЯ

	А) [image: image112.png]CH4(r)+HO(r) == CO(r) + 3Hx(r)




Б) [image: image113.png]2H2(F)+OQ (1") ﬁ QHQO(F)




В) [image: image114.png]FesO4(1B) + 4H5(r) m=—= Fe(1B) + 4H50(r)




Г) [image: image115.png]COQ (1") +H20(F) ﬁ HQCOg (1")




	 
	1) смещается в сторону реагентов

2) смещается в сторону продуктов

3) не смещается


 25.  Установите со​от​вет​ствие между ре​ак​ти​вом и веществами, ко​то​рые можно раз​ли​чить с его помощью: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	РЕАКТИВ
	 
	ВЕЩЕСТВА

	А) Медь с конц. [image: image116.png]H>S0O4




Б) Рас​твор [image: image117.png]NaOH



 при нагревании

В) Рас​твор [image: image118.png]BaClg




Г) Рас​твор [image: image119.png]Pb(NO3)s




	 
	1) [image: image120.png]K550y



 и [image: image121.png]KC(Cl




2) [image: image122.png]NaN03



и [image: image123.png]KNOj3




3) [image: image124.png]NaQS



 и [image: image125.png]NaCl




4) [image: image126.png]NaQSO4



 и [image: image127.png](NH4)2SOy4




5) [image: image128.png]CH3COONa



 и [image: image129.png]NaN03






26.  Установите соответствие между смесью и способом её разделения: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
	СМЕСЬ
	 
	СПОСОБ РАЗДЕЛЕНИЯ

	А) воды и тетрахлорметан

Б) этанола и хлорида серебра

В) цинка и кобальта

Г) вода и ацетон
	 
	1) фракционной перегонкой

2) фильтрованием

3) декантацией

4) с помощью магнита

5) перемешиванием


 27.  Вычислите массу ед​ко​го натра, который сле​ду​ет рас​тво​рить в 300 г 5 %-ного рас​тво​ра для по​лу​че​ния 10 %-ного рас​тво​ра [image: image130.png]NaOH.



 Ответ ука​жи​те в грам​мах с точ​но​стью до десятых.

28.  При паровой конверсии метана образовалась смесь оксида углерода (II) и водорода общим объёмом 800 л. Вычислите объём израсходованного метана. Объёмы газов измерены при одинаковых условиях. Ответ дайте в литрах с точностью до целых.
29.  Вычислите массу пер​ман​га​на​та калия, который не​об​хо​ди​мо про​ка​лить для по​лу​че​ния 6,72 л (н. у.) кислорода. Ответ дайте в граммах с точ​но​стью до десятых.
30.  Для выполнения задания используйте следующий перечень веществ: сульфид калия, пербромат калия, нитрат лития, нитрат натрия, фосфат калия. Допустимо использование водных растворов веществ.
Из предложенного перечня веществ выберите вещества, между которыми возможна окислительно восстановительная реакция, и запишите уравнение этой реакции. Составьте электронный баланс, укажите окислитель и восстановитель.

31.  Для выполнения задания используйте следующий перечень веществ: сульфид калия, пербромат калия, нитрат лития, нитрат натрия, фосфат калия. Допустимо использование водных растворов веществ.
Из предложенного перечня веществ выберите вещества, между которыми возможна реакция ионного обмена. Запишите молекулярное, полное и сокращённое ионное уравнения этой реакции.

32.  Даны вещества: суль​фид натрия, озон, ор​то​фос​фор​ная кислота, железо.
Напишите урав​не​ния четырёх воз​мож​ных реакций между всеми пред​ло​жен​ны​ми веществами, не по​вто​ряя пары реагентов.

33.  Напишите урав​не​ния реакций, с по​мо​щью ко​то​рых можно осу​ще​ствить сле​ду​ю​щие превращения:
 

[image: image131.png]Hs COOH

Pt7 +° CIQ, AlCl3 CjH‘g,le7 Na
- refrtaH ——— X; —— > Xo —

2CH3OH, HyS04, t°
» X3 1 OOH





 

При на​пи​са​нии урав​не​ний ре​ак​ций ис​поль​зуй​те струк​тур​ные фор​му​лы ор​га​ни​че​ских веществ.

34.  Навеску спла​ва маг​ния с алю​ми​ни​ем пол​но​стью рас​тво​ри​ли в разбавленной сер​ной кислоте, при этом вы​де​ли​лось 12,32 л (н. у.) бес​цвет​но​го газа без запаха. К по​лу​чен​но​му рас​тво​ру до​ба​ви​ли из​бы​ток щёлочи, вы​пав​ший оса​док отфильтровали, вы​су​ши​ли и прокалили. Масса твёрдого остат​ка со​ста​ви​ла 10 г. Рас​счи​тай​те мас​со​вые доли ме​тал​лов (в %) в сплаве.
35.  При дей​ствии из​быт​ка вод​но​го рас​тво​ра пер​ман​га​на​та калия на 10,5 г этилено​во​го уг​ле​во​до​ро​да об​ра​зо​ва​лось ор​га​ни​че​ское ве​ще​ство мас​сой 15,6 г. Опре​де​ли​те мо​ле​ку​ляр​ную фор​му​лу уг​ле​во​до​ро​да и уста​но​ви​те его структуру, если известно, что в ре​зуль​та​те ре​ак​ции с го​ря​чим под​кис​лен​ным рас​тво​ром пер​ман​га​на​та калия об​ра​зу​ют​ся кетон и уг​ле​кис​лый газ. На​пи​ши​те урав​не​ние гид​ра​та​ции этого углеводорода.
